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背景

● 2024年の訪日外国人旅行者数が3,500万人、旅行消費額が8兆円と過去最高
になる見通しが示されるなど、インバウンド消費が日本経済において重要な
成長分野となる中、訪日観光客の消費行動に対する理解が求められていま
す。同時に、政府は2024年6月に「新たなクールジャパン（CJ）戦略」を発
表し、10月には経団連が「コンテンツ省」の設置を提言するなど、輸出産業
としての日本のコンテンツの注目度が高まっており、コンテンツを軸にした
観光・消費の新たな可能性が見込まれます。

● しかし、これまでコンテンツとインバウンド消費の関連性を掘り下げた調査
は少なく、具体的なニーズの把握が十分でないのが現状です。本調査は、訪
日観光客のコンテンツに関する関心を掘り下げて明らかにするとともに、ト
キワ荘通り（豊島区南長崎）の活性化に向けた実証データを収集することを
目的としています。
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調査の全体像
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街頭での勧奨 チラシから
の誘引

池袋駅東口
訪問者

SNSでの勧奨

東京都訪問者

アンケート調査

池袋駅東口・トキワ荘通りの訪問者と、東京都への訪問者を対象に、街頭・チラ
シ・SNSでのアンケート調査を実施。

トキワ荘通り
訪問者



調査の概要

4

主に街頭調査で224件、その他の方法と合わせて合計324件の回答を得た。

● 調査期間：2024年08月21日〜10月1日

● WEBフォームにて下記設問数の質問を実施
　　属性に関して：13問
　　行動に関して：初回訪問者には10問、再訪者には11問
　　　　　　　　（トキワ荘通りの場合　初回訪問者には7問、再訪者には8問）
● 街頭、チラシ、SNS（Instagram）の3種の方法により収集



アンケート調査の概観
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英語訳・中国語訳（簡体字）を用意。
20-24問（訪問場所により分岐）を質問した。

イメージ



調査結果
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回答結果1：回答場所
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合計で324件の回答を得た。

回答数 割合

街頭調査/池袋 224 69.1%

WEB/Instagram 40 12.3%

チラシ/トキワ荘通り 30 9.3%

チラシ/その他 30 9.3%



回答結果2：国と地域
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国と地域ではドイツ、台湾、中国の順で多く、地域ではヨーロッパが多い。

（上位10件のみ掲載）

回答数 割合

ドイツ 39 12.0%

台湾 34 10.5%

中国 34 10.5%

アメリカ 32 9.9%

韓国 23 7.1%

フランス 18 5.6%

スペイン 14 4.3%

イギリス 12 3.7%

ベルギー 12 3.7%

香港 12 3.7%



回答結果3,4：年齢・性別
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20-30代が中心。

男性 女性 無回答

60代以上 3 2 6

50代 6 5 2

40代 8 4 3

30代 47 31 8

20代 97 88 4

10代 6 3 1

小計 167 133 24



回答結果5：職業
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大学生、会社員が過半数を占める。

回答数 割合

大学生/大学院生 100 30.9%

会社員(正社員) 98 30.2%

会社員(契約社員) 21 6.5%

公務員 20 6.2%

経営者・役員・自営業 19 5.9%

パート/アルバイト/フリーター 17 5.2%

専門学校生 15 4.6%

高校生 14 4.3%

無職 11 3.4%

中学生 4 1.2%

主婦/主夫 4 1.2%

未就学児 1 0.3%



回答結果6：年収
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学生が多いため200万未満が多くなっている。
学生を除くと400〜600万の層が最も多い。

回答数 割合

200万円未満 69 21.3%

200〜400万円 21 6.5%

400〜600万円 50 15.4%

600〜800万円 23 7.1%

800〜1000万円 19 5.9%

1000〜1200万円 16 4.9%

1200〜1500万円 11 3.4%

1500〜2000万円 5 1.5%

2000万円以上 10 3.1%

わからない/回答しない 100 30.9%



回答結果7：趣味
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ゲーム、アニメが最も多かった。

回答数 割合

ゲーム 199 61.4%

アニメ 180 55.6%

映画鑑賞 176 54.3%

旅行・観光 168 51.9%

音楽鑑賞 162 50.0%

お酒・グルメ 129 39.8%

読書（漫画含む） 100 30.9%

親しい人との交流 94 29.0%

ショッピング 92 28.4%

料理 76 23.5%

芸術・美術 60 18.5%

カメラ・写真 58 17.9%

スポーツ 50 15.4%

ジョギング 46 14.2%

スポーツ観戦 45 13.9%

（上位15件のみ掲載）



回答結果8：海外旅行の目的

13

海外旅行の目的（日本に限らず、回答者の一般的な旅行目的）では、リラックス
や異文化・非日常体験、食などが重視されている。

回答数 割合

リラックスしたい 189 58.3%

その土地ならではの異文化の世界を味わいたい 188 58.0%

おいしいものを食べたい 188 58.0%

日常から逃れたい 149 46.0%

買い物をしたい 137 42.3%

その土地ならではの歴史や文化を深く知りたい 117 36.1%

友達と楽しく盛り上がりたい 108 33.3%

冒険を満たしたい 99 30.6%

新しいことをなしとげたい 93 28.7%

世界遺産を回りたい 89 27.5%

ストレス解消したい 87 26.9%

楽しみたい 85 26.2%

その土地発祥の本場の体験をしたい 81 25.0%

パートナーと充実した時間を過ごしたい 67 20.7%

（上位15件のみ掲載）



回答結果9：訪日の目的
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日本独自の食や文化を体験したいというニーズが大きく、コンテンツを楽しみに
訪日する観光客も多い。

回答数 割合

日本食を食べること 221 68.2%

ショッピング 162 50.0%

日本の日常生活体験 135 41.7%

繁華街の街歩き 132 40.7%

自然景勝地観光 113 34.9%

日本のポップカルチャーを楽しむ

（ファッション・アニメ等）
111 34.3%

日本の歴史・伝統文化体験 109 33.6%

美術館・博物館化体験 77 23.8%

映画・アニメ縁の地を訪問 74 22.8%

テーマパーク 58 17.9%

温泉入浴 55 17.0%

旅館に宿泊 52 16.0%

日本酒を飲むこと 47 14.5%

自然体験ツアー・農山漁村体験 41 12.7%

水族館 36 11.1%

（上位15件のみ掲載）



回答数 割合

鬼滅の刃 92 28.4%

進撃の巨人 83 25.6%

ONE PIECE 79 24.4%

呪術廻戦 77 23.8%

SPY×FAMILY 58 17.9%

NARUTO 56 17.3%

HUNTER×HUNTER 56 17.3%

ドラゴンボール 53 16.4%

鋼の錬金術師 51 15.7%

僕のヒーローアカデミア 50 15.4%

ハイキュー!! 49 15.1%

機動戦士ガンダム 44 13.6%

ドラえもん 40 12.3%

チェンソーマン 38 11.7%

となりのトトロ 31 9.6%

名探偵コナン 31 9.6%

東京リベンジャーズ 31 9.6%

回答結果10：好きなマンガ・アニメ
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『鬼滅の刃』『進撃の巨人』『ONE PIECE』『呪術廻戦』の順に多く、いずれも
回答割合が20%を超える人気となっている。

（上位15件のみ掲載）



回答結果11：訪日時の観光場所
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今回、池袋での街頭調査により224件を収集しているため池袋が最も多く、次い
で渋谷、新宿、秋葉原。東京都の先行調査等と比較して銀座が少ない傾向。

回答数 割合

池袋 268 82.7%

渋谷 265 81.8%

新宿・新大久保 232 71.6%

秋葉原 205 63.3%

浅草 169 52.2%

東京駅周辺・丸の内・日本橋 158 48.8%

銀座 154 47.5%

上野 141 43.5%

原宿・表参道・青山 135 41.7%

六本木・赤坂 98 30.2%

中野 59 18.2%



回答結果12：同伴者
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訪日旅行の同伴者は、友人、家族の順に多い。

回答数 割合

友人 166 45.2%

家族 85 23.2%

パートナー 58 15.8%

知人 14 3.8%

その他 44 12.0%



回答結果13：訪日時の滞在日数
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訪日時の滞在日数は、14日以上という回答が半数を超える。
但し、アジアからの訪日客に限ると5日以下の回答の方が多い。

地域別 1日 2日 3日 4日 5日
6-
13日

14-
20日

21日-

ヨーロッパ 1 0 0 0 0 25 61 47

アジア 10 6 13 12 23 28 4 31

アメリカ 0 1 1 2 1 10 15 16

オセアニア 0 2 0 1 0 5 2 1

アフリカ 0 0 0 0 0 0 1 0

中東 0 0 0 0 0 0 1 0

不明 0 0 0 0 0 0 0 4

計 11 9 14 15 24 68 84 99

割合 3.4% 2.8% 4.3% 4.6% 7.4% 21.0% 25.9% 30.6%



回答結果a1,3：トキワ荘通り　訪問回数と満足度
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トキワ荘通り訪問者向け質問では、初回訪問者が多く、
8割以上が「とても満足した」「満足した」と回答している。

訪問回数 回答数 割合

初回 24 80.0%

2回目以上 6 20.0%

満足度 回答数 割合

とても満足した 15 50.0%

満足した 10 33.3%

普通 1 3.3%

あまり満足しなかった 3 10.0%

全く満足しなかった 1 3.3%

トキワ荘通り訪問者向け質問（30）



回答結果a2：トキワ荘通り　訪問目的
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トキワ荘通り訪問者は、マンガミュージアム常設展を目的とした訪問者が多い。

回答数 割合

トキワ荘マンガミュージアム常設展 20 66.7%

トキワ荘マンガミュージアム特別企画展 6 20.0%

トキワ荘跡地モニュメント 3 10.0%

その他のトキワ荘に関する場所や活動 3 10.0%

トキワ荘通り昭和レトロ館 2 6.7%

その他のマンガ関連のギャ ラリーやスペース 2 6.7%

友人・家族へのお土産の購入 2 6.7%

その他 2 6.7%

トキワ荘通りお休み処 1 3.3%

記念碑「トキワ荘のヒーロ ーたち」 1 3.3%

その他のマンガ関連のギャラリーや

スペースのグッズ・商品
1 3.3%

トキワ荘全体の歴史を感じるため 1 3.3%

トキワ荘通り訪問者向け質問（30）



トキワ荘通り訪問のきっかけは、書籍が最も多く、次いでGoogle、雑誌、オンラ
インニュースの順となっている。

回答結果a4,5：トキワ荘通り　訪問のきっかけ
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回答数 割合

書籍 8 26.7%

Google 6 20.0%

雑誌 4 13.3%

オンラインニュース 4 13.3%

テレビ 3 10.0%

ブログ 3 10.0%

YouTube 3 10.0%

X 2 6.7%

Instagram 2 6.7%

ラジオ 1 3.3%

TikTok 1 3.3%

Googlemap 1 3.3%

東長崎駅のポスター 1 3.3%

トキワ荘通り訪問者向け質問（30）



回答結果ac1,2：トキワ荘通り　初回訪問の決め手と期待度
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単一回答（「決め手」）では「常設展」を回答した人が最も多く、「企画展」と
回答した人はいなかった。次に多い回答は「お休み処」（3件）だった。

回答数 割合

トキワ荘マンガミュージアム常設展 9 45.0%

トキワ荘通りお休み処 3 15.0%

トキワ荘跡地モニュメント 2 10.0%

記念碑「トキワ荘のヒーローたち」 2 10.0%

トキワ荘マンガミュージアムのグッズ・商品 2 10.0%

トキワ荘ゆかりのマンガ家の壁画・案内板 1 5.0%

トキワ荘に関する講演会等 1 5.0%

回答数 割合

とても楽しみ 14 58.3%

楽しみ 7 29.2%

普通 3 12.5%

トキワ荘通り初回訪問者向け質問（24）



回答結果ad1：トキワ荘通り　再訪問の決め手
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再訪問者の場合は、反対に「企画展」が半分を占め、「常設展」「お休み処」の
回答は無かった。

回答数 割合

トキワ荘マンガミュージアム特別企画展 3 50.0%

記念碑「トキワ荘のヒーローたち」 1 16.7%

その他のマンガ関連のギャラリーやスペース 1 16.7%

その他のトキワ荘に関する場所や活動 1 16.7%

トキワ荘通り再訪者向け質問（6）



回答結果ad2,3：トキワ荘通り　訪問頻度と期待度
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トキワ荘通り再訪者6名の中で、3名が「3ヶ月に1回」訪問と回答。

回答数 割合

とても楽しみ 2 33.3%

楽しみ 3 50.0%

あまり楽しみではない 1 16.7%

トキワ荘通り再訪者向け質問（6）

回答数 割合

3か月に1回 3 50.0%

半年に1回 0 0.0%

年1回 1 16.7%

2年に1回 0 0.0%

その他/未回答 2 33.3%



回答結果b1,3：池袋　訪問回数と満足度
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池袋街頭回答者向け質問では、初回訪問者が過半数を超えている。
また、「とても満足した」のみで7割を超えている。

回答数 割合

初回 130 58.0%

2回目以上 94 42.0%

回答数 割合

とても満足した 158 70.5%

満足した 54 24.1%

普通 12 5.4%

池袋街頭回答者向け質問（224）



回答結果b2：池袋　訪問目的
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池袋街頭回答者向けに訪問目的を問う質問では、
ショッピングに続いて、アニメ・マンガ目的という回答が多かった。

回答数 割合

ショッピング・買い物 140 62.5%

アニメ・マンガ 119 53.1%

飲食店・カフェ・居酒屋 75 33.5%

街歩き 56 25.0%

観光施設（寺社庭園など） 49 21.9%

イベント・催事・祭り 38 17.0%

美術館・博物館・劇場・映画館・水族館 35 15.6%

テーマパーク 27 12.1%

その他 24 10.7%

温泉・サウナ・エステ 17 7.6%

スポーツ 13 5.8%

池袋街頭回答者向け質問（224）



池袋訪問のきっかけは、「Instagram」「TikTok」次いで「Google」とインター
ネット媒体が多くを占めた

回答結果b4,5：池袋　訪問のきっかけ
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池袋街頭回答者向け質問（224）

回答数 割合

Instagram 62 27.7%
TikTok 56 25.0%
Google 49 21.9%

書籍 42 18.8%

テレビ 39 17.4%

オンラインニュース 34 15.2%

X 22 9.8%
Facebook 19 8.5%

ブログ 18 8.0%

雑誌 14 6.3%

weibo 12 5.4%

友人や親戚からの情報 10 4.5%

bilibili 8 3.6%

小紅書 8 3.6%

近くを通りかかった 5 2.2%

wechat 5 2.2%
YouTube 3 1.3%

ラジオ 2 0.9%



回答結果bc1,2：池袋　初回訪問の決め手と期待度
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初回訪問者の単一回答（「決め手」）では、複数選択可の場合と大きな傾向の違
いは見られなかった。

回答数 割合

とても楽しみ 90 35.0%

楽しみ 33 12.8%

普通 7 2.7%

回答数 割合

ショッピング・買い物 36 27.7%

アニメ・マンガ 35 26.9%

街歩き 10 7.7%

観光施設（寺社庭園など） 9 6.9%

美術館・博物館・劇場・映画館・水族館 5 3.8%

スポーツ 4 3.1%

飲食店・カフェ・居酒屋 3 2.3%

テーマパーク 1 0.8%

その他 24 18.5%

池袋街頭回答者のうち、
池袋初回訪問者向け質問（130）



回答結果bd1：池袋　再訪問の決め手
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再訪者の単一回答（「決め手」）では、「アニメ・マンガ」割合がショッピング
を上回った。

回答数 割合

アニメ・マンガ 32 39.0%

ショッピング・買い物 23 28.0%

街歩き 6 7.3%

飲食店・カフェ・居酒屋 5 6.1%

イベント・催事・祭り 2 2.4%

美術館・博物館・劇場・映画館・水族館 2 2.4%

観光施設（寺社庭園など） 2 2.4%

テーマパーク 2 2.4%

その他 20 9.8%

池袋街頭回答者のうち、
池袋再訪者向け質問（94）



回答結果bd2,3：池袋　訪問頻度と期待度
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再訪者の訪問頻度は、「3ヶ月に1回」が17件（18%）、「1年に1回」以上の回
答が51件（54%）となった。

回答数 割合

3か月に1回 17 18.3%

半年に1回 8 8.6%

1年に1回 26 28.0%

2年に1回 20 21.5%

その他/未回答 23 23.7%

回答数 割合

とても楽しみ 65 69.9%

楽しみ 24 24.7%

普通 4 4.3%

その他/未回答 1 1.1%

池袋街頭回答者のうち、
池袋再訪者向け質問（94）



31

回答結果b6：トキワ荘通り　認知状況

トキワ荘通り未訪問者のうち75%は存在を認知していない。

回答数 割合

知っている 66 25.1%

知らない 197 74.9%

トキワ荘通り訪問者以外向け質問（263*）

* 全体324件のからトキワ荘訪問者30件を除いた294件のうち、本領域の回答に不備のあった31件を除く
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回答結果b7,8：トキワ荘通り　印象
トキワ通りを「知っている」人のうち、訪問者を除いても59%が「とても魅力
的」と回答。「知らない」人でも53%が「とても魅力的」「魅力的」と回答

トキワ荘通り訪問者以外向け質問（263*）

* 全体324件のからトキワ荘訪問者30件を除いた294件のうち、本領域の回答に不備のあった31件を除く

回答数 割合

とても魅力的 39 59.1%

魅力的 18 27.3%

普通 7 10.6%

あまり魅力的ではない 0 0.0%

魅力的ではない 2 3.0%

回答数 割合

とても魅力的 40 20.3%

魅力的 66 33.5%

普通 71 36.0%

あまり魅力的ではない 13 6.6%

魅力的ではない 3 1.5%



分析1
トキワ荘通り訪問者の特徴

33



分析1-1：トキワ荘通り訪問者の特徴（国と地域）

34

トキワ荘通り訪問者の国と地域は韓国、台湾、香港など。池袋東口で実施した街
頭調査の回答者、ドイツ・中国・アメリカなどとは異なる傾向。

トキワ荘通り訪問者（30）

回答数
1 韓国 7
2 台湾 4

3
香港
アメリカ
イギリス

3

池袋駅東口街頭調査（224）

回答数
1 ドイツ 36
2 中国 31
3 アメリカ 23
4 フランス 17
5 スペイン 12



分析1-2：トキワ荘通り訪問者の特徴（年齢）

35

トキワ荘通り訪問者は30代が最も多かった。

トキワ荘通り訪問者（30） トキワ荘通り未訪問者（294）

回答数
60代以上 1
50代 3
40代 5
30代 16
20代 5
10代 0

回答数
60代以上 10
50代 10
40代 10
30代 70
20代 184
10代 10



分析1-3：トキワ荘通り訪問者の特徴（趣味）
トキワ荘通り訪問者の趣味は「映画鑑賞」が最も多く、「芸術・美術」などもラ
ンクインしている。

36

回答数
1 映画鑑賞 18
2 旅行・観光 15
3 ゲーム 13
4 お酒・グルメ 11
5 音楽鑑賞 10

6 アニメ
親しい人との交流 9

8 読書
芸術・美術 8

10 料理
DIY 7

回答数
1 ゲーム 186
2 アニメ 171
3 映画鑑賞 158
4 旅行・観光 153
5 音楽鑑賞 152
6 お酒・グルメ 118
7 読書 92
8 ショッピング 86
9 親しい人との交流 85

10 料理 69

トキワ荘通り訪問者（30） トキワ荘通り未訪問者（294）



分析1-4：トキワ荘通り訪問者の特徴（訪日の目的）
トキワ荘通り訪問者の訪日の目的では、 日本食に続いて「日本の日常生活体験」
「温泉入浴」「美術館・博物館化体験」が多かった。

37

回答数
1 日本食を食べること 17

2 日本の日常生活体験
温泉入浴 10

4 美術館・博物館化体験 9
5 ショッピング 8

6

繁華街の街歩き
日本の歴史・伝統文化体験
日本のポップカルチャーを楽しむ
（ファッション・アニメ等）
旅館に宿泊

7

10 日本酒を飲むこと 6

回答数
1 日本食を食べること 204
2 ショッピング 154

3 繁華街の街歩き
日本の日常生活体験 125

5 自然景勝地観光 108

6 日本のポップカルチャーを楽しむ
（ファッション・アニメ等） 104

7 日本の歴史・伝統文化体験 102
8 映画・アニメ縁の地を訪問 70
9 美術館・博物館化体験 68

10 テーマパーク 55

トキワ荘通り訪問者（30） トキワ荘通り未訪問者（294）



分析1-5：トキワ荘通り訪問者の特徴（訪問場所）

38

トキワ荘通り訪問者の訪問場所では、池袋・渋谷・銀座が多かった。

回答数
1 池袋 30

2 渋谷
銀座 15

4 新宿・新大久保 14

5 東京駅周辺・丸の内・
日本橋 12

6 秋葉原 11
7 浅草 9
8 上野 8
9 原宿・表参道・青山 7

10 六本木・赤坂
中野 5

回答数
1 渋谷 250
2 池袋 238
3 新宿・新大久保 218
4 秋葉原 194
5 浅草 160

6 東京駅周辺・丸の内・
日本橋 146

7 銀座 139
8 上野 133
9 原宿・表参道・青山 128

10 六本木・赤坂 93
11 中野 54

トキワ荘通り訪問者（30） トキワ荘通り未訪問者（294）



分析1-6：トキワ荘通り訪問者の特徴（好きなマンガ・アニメ）

39

トキワ荘通り訪問者の好きなマンガ・アニメは『機動戦士ガンダム』が1位

回答数

1 進撃の巨人 72

2 鬼滅の刃 70

3 呪術廻戦 68

4 ONE PIECE 59

5 NARUTO 49

6 HUNTER×HUNTER 48

7 SPY×FAMILY 47

8 僕のヒーローアカデミア 44

9 ハイキュー‼ 42

10 鋼の錬金術師 40

トキワ荘通り訪問者（30） 池袋駅東口街頭調査（224）

回答数

1 鬼滅の刃 85

2 進撃の巨人 78

3 ONE PIECE
呪術廻戦 75

5
SPY×FAMILY
NARUTO
HUNTER×HUNTER

52

8 ドラゴンボール 50

9 僕のヒーローアカデミア 47

10 ハイキュー‼
鋼の錬金術師 45

トキワ荘通り未訪問者（294）

回答数

1 機動戦士ガンダム 9

2 鬼滅の刃 7

3
SPY×FAMILY
鋼の錬金術師
新世紀エヴァンゲリオン

6

6 進撃の巨人
ドラえもん 5

8

クレヨンしんちゃん
となりのトトロ
ONE PIECE
ハイキュー‼
NARUTO
HUNTER×HUNTER

4



分析2
トキワ荘通り関心者の特徴

40



分析2-1：トキワ荘通り関心者の特徴（国と地域）

41

トキワ荘通りを「知らない」と回答した193件の内訳では、「アメリカ」「スペ
イン」「ニュージーランド」からの訪問者で「とても魅力的」の割合が高い

トキワ荘通りを「知らない」と回答（193）
国と地域別

* *b6「知らない」197人のうち、4人がb8に未回答のため、193件。

再掲）回答結果b6：トキワ荘通り認知状況（263）

※以下省略

全体
「とても

魅力的」
割合

アメリカ 25 8 32.0%

中国 19 6 31.6%

スペイン 7 3 42.9%

フランス 15 3 20.0%

台湾 18 2 11.1%

ニュージーランド 4 2 50.0%

オランダ 6 2 33.3%

韓国 5 2 40.0%



分析2-2：トキワ荘通り関心者の特徴（年齢・年収）

42

「知らない」中で「とても魅力的」と答えた人の割合は、40代・50代では40%。
また、年収400-800万円で25%前後。

全体
「とても

魅力的」
割合

60代以上 2 0 0.0%

50代 5 2 40.0%

40代 5 2 40.0%

30代 54 9 16.7%

20代 118 25 21.2%

10代 9 2 22.2%

193 40 20.7%

トキワ荘通りを「知らない」と回答（193）
年齢別

トキワ荘通りを「知らない」と回答（193）
年収別

全体
「とても

魅力的」
割合

200万円未満 38 7 18.4%

200〜400万円 10 0 0.0%

400〜600万円 24 6 25.0%

600〜800万円 13 3 23.1%

800〜1000万円 11 1 9.1%

1000〜1200万円 8 0 0.0%

1200〜1500万円 8 2 25.0%

1500〜2000万円 3 0 0.0%

2000万円以上 7 1 14.3%

回答しない 71 20 28.2%

193 40 20.7%



分析2-3：トキワ荘通り関心者の特徴
（訪問場所・好きなマンガ・アニメ）

43

前頁同様の「とても魅力的」割合は「秋葉原」「上野」「中野」訪問者で25%以上。また
『銀魂』『ガンダム』『ジョジョ』『エヴァ』好きは、30%超が「とても魅力的」と回答した。

トキワ荘通りを「知らない」と回答（193）
訪問場所別

トキワ荘通りを「知らない」と回答（193）
好きなマンガ・アニメ別

全体
「とても

魅力的」
割合

渋谷 177 38 21.5%

池袋 168 36 21.4%

秋葉原 137 34 24.8%

新宿・新大久保 151 33 21.9%

上野 90 24 26.7%

東京駅周辺・丸の内・日本橋 95 23 24.2%

浅草 115 22 19.1%

銀座 98 20 20.4%

原宿・表参道・青山 89 18 20.2%

六本木・赤坂 65 11 16.9%

中野 29 8 27.6%

全体
「とても

魅力的」
割合

鬼滅の刃 53 13 24.5%
呪術廻戦 50 11 22.0%
進撃の巨人 49 11 22.4%
鋼の錬金術師 34 10 29.4%
HUNTER×HUNTER 31 9 29.0%
ONE PIECE 44 8 18.2%
NARUTO 36 8 22.2%
僕のヒーローアカデミア 33 7 21.2%
チェンソーマン 25 7 28.0%
銀魂 20 7 35.0%
SPY×FAMILY 37 6 16.2%
ハイキュー!! 35 6 17.1%
ドラゴンボール 31 6 19.4%
葬送のフリーレン 18 5 27.8%
東京リベンジャーズ 17 5 29.4%
ジョジョの奇妙な冒険 15 5 33.3%
新世紀エヴァンゲリオン 15 5 33.3%
機動戦士ガンダム 14 5 35.7%

※以下省略



分析3
好きなマンガ・アニメ

44



回答数 割合

鬼滅の刃 92 28.4%

進撃の巨人 83 25.6%

ONE PIECE 79 24.4%

呪術廻戦 77 23.8%

SPY×FAMILY 58 17.9%

NARUTO 56 17.3%

HUNTER×HUNTER 56 17.3%

ドラゴンボール 53 16.4%

鋼の錬金術師 51 15.7%

僕のヒーローアカデミア 50 15.4%

ハイキュー!! 49 15.1%

機動戦士ガンダム 44 13.6%

ドラえもん 40 12.3%

チェンソーマン 38 11.7%

となりのトトロ 31 9.6%

名探偵コナン 31 9.6%

東京リベンジャーズ 31 9.6%

再掲）回答結果10：好きなマンガ・アニメ

45

鬼滅の刃、進撃の巨人、ONE PIECE、呪術廻戦の順に多く、どれも回答割合が
20%を超える人気となっている。



分析3-1：訪問場所による違い（例：中野vs渋谷）

46

訪問場所別の傾向の違いとして、例えば中野と渋谷を比較すると、中野では『ハ
イキュー‼』がランクインするが、渋谷では『ドラゴンボール』が入る

回答数
1 進撃の巨人 59
2 鬼滅の刃 55
3 ONE PIECE 54
4 呪術廻戦 52
5 NARUTO 42
6 HUNTER×HUNTER 39
7 SPY×FAMILY 35

8 鋼の錬金術師
僕のヒーローアカデミア 34

10 ドラゴンボール 33

中野（59） 渋谷（212）※中野✓を除く

回答数
1 鬼滅の刃 21
2 進撃の巨人 18
3 呪術廻戦 17

4 ONE PIECE
HUNTER×HUNTER 14

6 ハイキュー‼ 13

7 SPY×FAMILY
僕のヒーローアカデミア 12

9
ドラゴンボール
NARUTO
鋼の錬金術師

11



回答数

1 鬼滅の刃 32

2 ドラえもん 31

3 ONE PIECE
機動戦士ガンダム 24

5 クレヨンしんちゃん
SPY×FAMILY 19

7 名探偵コナン 18

8 呪術廻戦 15

9 ドラゴンボール 13

10

ハイキュー‼
NARUTO
東京リベンジャーズ
Re:ゼロから始める異世界生活

12

分析3-2：国と地域による違い（アメリカvsヨーロッパvsアジア）

47

アメリカ・ヨーロッパ・アジアの3地域を比較すると、アジアでは『ドラえも
ん』や『クレヨンしんちゃん』、『名探偵コナン』がランクインしている

回答数

1 進撃の巨人 51

2 呪術廻戦 44

4 鬼滅の刃 43

5 ONE PIECE 41

6 HUNTER×HUNTER 39

7 NARUTO 31

8 僕のヒーローアカデミア 31

9 鋼の錬金術師 29

10 SPY×FAMILY
ハイキュー!! 27

ヨーロッパ（134） アジア（129）

回答数

1 進撃の巨人 18

2 呪術廻戦 16

3 鬼滅の刃 15

4 ドラゴンボール
ONE PIECE 12

6 SPY×FAMILY
ジョジョの奇妙な冒険 11

8
チェンソーマン
葬送のフリーレン
鋼の錬金術師

9

アメリカ（46）



分析3-3：年収による違い（年収600万以上vs600万未満）

年収600万以上の回答者が好きなマンガ・アニメは『鬼滅の刃』『呪術廻戦』
『進撃の巨人』の順に多い。

48

回答数
1 鬼滅の刃 26
2 呪術廻戦 19
3 進撃の巨人 18

4 ONE PIECE
SPY×FAMILY 16

6 ドラゴンボール
機動戦士ガンダム 14

8 ドラえもん
僕のヒーローアカデミア 12

10
チェンソーマン
ハイキュー‼
NARUTO

10

回答数
1 ONE PIECE 40
2 鬼滅の刃 38
3 呪術廻戦 33
4 進撃の巨人 29

5 ドラゴンボール
SPY×FAMILY 24

7 鋼の錬金術師
機動戦士ガンダム 23

9 HUNTER×HUNTER 21

10 NARUTO
僕のヒーローアカデミア 20

年収600万以上（84） 年収600万未満（140）

注：年収「未回答」は除く



分析3-4：年齢による違い（例：20代以下vs30代以上）

49

20代以下の好きなマンガ・アニメでは『呪術廻戦』がトップ、30代以上では『機
動戦士ガンダム』が2番目に多くの回答を集めた。

回答数
1 呪術廻戦 56

2 鬼滅の刃
進撃の巨人 55

4 ONE PIECE 52
5 HUNTER×HUNTER 42
6 NARUTO 38
7 ハイキュー‼ 36
8 SPY×FAMILY 35
9 鋼の錬金術師 34

10 僕のヒーローアカデミア 33

回答数
1 鬼滅の刃 37

2 進撃の巨人
機動戦士ガンダム 28

4 ドラゴンボール
ONE PIECE 27

6 ドラえもん 24
7 SPY×FAMILY 23
8 呪術廻戦 21
9 NARUTO 18

10 鋼の錬金術師
僕のヒーローアカデミア 17

20代以下（199） 30代以上（125）



● 現在のトキワ荘通り訪問者は韓国、台湾、香港などアジア圏からの訪問が多
く、認知者も同様の傾向

● トキワ荘を「知っている」人は全体の25%。トキワ荘通りについて、訪問者
を除いても59%が「とても魅力的」と回答。また、「知らない」人でも53%
が「とても魅力的」「魅力的」と回答している。トキワ荘通りを「知らな
い」と答えた人の中で「とても魅力的」と答えた人の割合は、アメリカで
32%、スペインで43%など欧米圏で比較的高い傾向

● トキワ荘通りを初めて訪れた人は、来訪の決め手として「常設展」を最も多
く挙げており、一方で再訪者は「企画展」を最も多く挙げている

● なお、池袋東口を訪れている人は、買い物やアニメ・マンガを目的にしてい
る人が多く、好きなマンガ・アニメとして『進撃の巨人』『鬼滅の刃』『呪
術廻戦』などを挙げている。また、訪日外国人の好きな作品は訪問者の国と
地域や年齢層により異なり、結果として都内の訪問場所によってもその傾向
に違いが見られた

結論

50



51

添付資料



参考）使用したアンケート

52

英語訳・中国語訳（簡体字）を用意
属性に関して：13問（セクション2）



参考）使用したアンケート

53

トキワ荘通りを選択した場合
初回訪問者には7問（セクション3,5）、再訪者には8問（セクション3,7）

行動に関して 5問 初回訪問者向け 2問 再訪問者向け 3問



参考）使用したアンケート

54

トキワ荘通り以外を選択した場合
初回訪問者には10問（セクション4,6,9）、再訪者には11問（セクション4,8,9）

行動に関して 8問 初回訪問者向け 2問

再訪問者向け 3問



参考）アンケート調査の設計

55



参考）アンケート調査 質問票（1/4）

56

※共通部分（セクション2）



参考）アンケート調査 質問票（2/4）

57

※共通部分（セクション2）



参考）アンケート調査 質問票（3/4）

58

※トキワ荘通りを選択した場合（セクション3）、トキワ荘通り以外を選択した場合（セクション4）
※トキワ荘通り　×　初訪問を選択（セクション5）、トキワ荘通り以外　×　初訪問（セクション6）
※トキワ荘通り　×　再訪問を選択（セクション7）、トキワ荘通り以外　×　再訪問（セクション8）



参考）アンケート調査 質問票（4/4）

59

※■トキワ荘以外の場合（セクション9）



参考）トキワ荘通り向けインタビュー質問票

60


